



ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

**Осторожно! Телефонные мошенники!**

# НЕЛЬЗЯ:

- сообщать свои персональные данные, номера банковских карт, коды, пароли из сообщений;
- устанавливать на телефон различные приложения из неофициальных магазинов приложений, переходить по сомнительным ссылкам;
- выполнять требования звонящего пройти к банкомату и проводить финансовые операции под его руководством.



## Правоохранительные органы

Мошенники могут представляться сотрудниками правоохранительных органов (МВД, ФСБ, прокуратура, следственный комитет), при этом номер, с которого происходит звонок на экране телефона, отражается как настоящий номер данного ведомства, однако он является фейковым, поскольку целью звонка служит рекомендация (информирование, требование) о переводе денежных средств. Преступники обращаются к потерпевшему по имени отчеству, просят проверить номер их телефона на официальных сайтах ведомств, чтобы убедить потерпевшего, что он общается с настоящим сотрудником. Могут переслать фотографию служебного удостоверения. Все это делается для того, чтобы потерпевший полностью доверился и следовал их указаниям.

## Мобильные операторы

Поступает звонок с неизвестного номера, мошенник представляется сотрудником сотовой компании и сообщает, что неизвестные преступники пытаются оформить кредит на имя потерпевшего, и для сохранности необходимо перевести деньги на резервный счет.



## ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

**Осторожно! Телефонные мошенники!**

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

**Осторожно! Телефонные мошенники!**

## Установите приложение

Преступник представляется работником банка и во избежание оформления кредита на имя потерпевшего просит установить приложения «RustDeskRemoteDesktop», «My account» и другие из неофициальных магазинов приложений. Далее удаленно неизвестные лица оформляют на потерпевшего кредит и переводят средства на различные счета.

## Родственник в беде

Мнимое спасение родственника, попавшего в сложную жизненную ситуацию, а именно: поступает телефонный звонок, собеседник представляется сотрудником правоохранительных органов, сообщает, например, о ДТП, произошедшем по вине его родственника и о возможности избежать уголовной ответственности за вознаграждение. Деньги просят передать сотруднику, который прибудет к потерпевшему. О разговоре просят никому не сообщать, чтобы еще больше не навредить родственнику или ссылаясь на тайну следствия.



## Госуслуги

Поступает звонок с неизвестного номера, мошенник представляется сотрудником службы «Госуслуги» и сообщает, что неизвестные преступники пытаются оформить кредит на имя потерпевшего, и для сохранности необходимо перевести деньги на резервный счет.

## Займы

При оформлении займов в неизвестных банках или в микрофинансовых организациях в Интернете, где нужно внести первоначальный взнос, оплатить страховку и курьерскую доставку. В результате заемщик остается ни с чем и теряет свои денежные средства.





ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

**Осторожно! Телефонные мошенники!****Звонок из банка**

Потерпевшему поступает телефонный звонок от имени сотрудника банка, который сообщает сведения об оформлении кредитной заявки на имя собеседника, настаивает на получении данного кредита в целях закрытия заявки и невозможности дальнейшего получения мошенниками второго кредита в рамках отведенного для клиента кредитного лимита, полученные денежные средства собеседник просит оперативно перевести на «безопасный, резервный, специальный» счёт для обеспечения их сохранности. В результате потерпевший переводит деньги мошенникам, телефонный номер оказывается недоступным, контакт прерывается.

**Заработка в Интернете**

В мессенджерах поступает звонок от неизвестных лиц с предложением заработка в Интернете, путем бронирования отелей и размещения заявок на вакансии.



ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

**Осторожно! Телефонные мошенники!****Онлайн-курсы**

Заинтересовавшись тренингом личностного роста, онлайн-курсом по психологии, (кулинарии, марафоном стройности, правильного питания, полезных привычек), вводите свои контактные данные. Далее с Вами связывается продавец услуг и предлагает осуществить перевод через мобильный банк, после чего на звонки не отвечает.

**Фейковые объявления**

На известных сайтах: «Авито», «Юла» и др., размещаются объявления о продаже техники, автозапчастей, сдаче загородного дома в аренду на выходные/праздники. При выходе на продавца предлагается перейти для обсуждения деталей сделки и цены в другой мессенджер, перевести оплату за товар/аренду в полном объеме (или частично) через мобильный банк. После чего Ваш номер заносится в «чёрный список», технику/запчасти Вы не получаете, объекта недвижимости, запланированного Вами к аренде, не существует.



ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

**Осторожно! Телефонные мошенники!****Инвестиции**

Желание граждан получить быструю прибыль от инвестиционной деятельности. Потерпевший в Интернете находит организацию, от имени которой распространяется информация об осуществлении легальной деятельности финансового посредника. Лицо, выступая от имени такой компании, злоупотребляя доверием граждан к легальным финансовым институтам, обещая им получение высоких доходов путем торговли на международном финансовом рынке, предлагает перечислить денежные средства на счета определенных организаций, после чего денежные средства похищаются, общение с гражданами прекращается.

**Предоплата**

Мошенники просят перевести предоплату за несуществующий товар или услугу, которая будет оказана в будущем. После перевода денег номер телефона блокируется.



ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

**Осторожно! Телефонные мошенники!****Смена сим-карты**

При смене номера сотового телефона на старом номере сохраняется привязка к Вашей банковской карте. Другой человек покупает сим-карту, соответственно ему приходят уведомления от банка, и у него есть возможность завладеть чужими денежными средствами.

**Сообщения в социальных сетях**

В популярных социальных сетях приходят сообщения от друзей, знакомых с просьбой занять в долг, при этом прсылают банковские карты с именем знакомого, но с другим номером карты либо сообщения о проведении каких-либо акций с выигрышем денежных средств.

